
Římskokatolická farnost u kostela
svaté Terezie od Dítěte Ježíše

Pastorační bilancování v číslech 6
Pískej, Don Bosko, pískej 22
Škola komunikace v rodině 24
Program Rinaldi – poznej Evropu 24
Tělo Kristovo pro nemocného bráchu 29
Rozhovor se Stanislavem Fialou 32

1 | 2016

Radujme se, veselme se v tomto novém roce
       Pozvání na farní ples najdete na straně 8

str.  10-11



Kobylístek2

ÚVODNÍ SLOVO

v předvánočním období mne velmi zaujal list 
našeho hlavního salesiánského představe-
ného a ve vánočním období projevy hlavního 
pozemského „šéfa církve“ papeže Františka. 
O to, co mne hodně zaujalo a osobně se mne 
dotklo, se nyní chci podělit i s vámi. 
Don Ángel Fernandéz ARTIME napsal: „Proží-
váme období tragicky protkané násilím, 
strachem a nesmyslným pronásledováním. 
Dobu nenávisti a diskriminace, dobu zbroje-
ní. Možná, že lidstvo nikdy nezažilo nic po-
dobného……. Samozřejmě nezapomínáme 
na první a druhou světovou válku, kterou 
nemůžeme vymazat z naší kulturní paměti, 
aby se už tak něco hrozného neopakovalo. 
Ale stejně si nemohu s bolestí nevšimnout 
současné vlny násilí, která zaplavuje náš 
svět….. Nejzřetelnějším vyjádřením toho 
všeho je to, co se děje v Sýrii, a nikdy před-
tím nevídané hromadné vystěhovalectví. 
Všichni jsme z toho překvapení a zmatení. 
Ptáme se: co se to s námi děje? Kde skončil 
náš hluboký humanismus? Co se stalo z hle-
dání společného dobra pro všechny?
Jsou Vánoce a slavíme – jak napsal Pavel 
Evdokimov – tajemství bláznivé lásky Boha. 
To je tajemství vtělení – bláznivá láska k 
lidským tvorům a ke světu, ve kterém jsme 
hosty ….. Vyzývám vás tedy, abyste tyto Vá-
noce prožívali s trochou bláznovství a od-
pověděli na bláznivou lásku Boha. Snili o 
velkých věcech, ale převedli je do jednodu-
chých konkrétních činů.“
Papež František protkal všechny vánoční projevy 
tématem milosrdenství.
V Urbi et Orbi 25. prosince mimo jiné řekl: 
„Kristus se nám narodil, jásejme v den naší 
spásy! Otevřme svá srdce, aby se nám dosta-
lo milosti tohoto dne, kterým je on sám. Je-
žíš je zářivý den, který vyšel na horizontu lidstva. 
Den Milosrdenství, ve kterém Bůh otec zje-
vil lidstvu svoji nezměrnou něhu. Den světla, 

který rozptyluje temnoty strachu a úzkos-
ti. Den pokoje, ve kterém je možné se setkat, 
rozmlouvat, a zejména se smířit….. Jedině 
on, jedině on nás může spasit. Jedině Boží mi-
losrdenství může vysvobodit lidstvo z toli-
ka – někdy monstrózních – forem zla, které v 
něm plodí egoismus. Boží milost může obrá-
tit srdce a nalézt východiska ze situací, kte-
ré jsou lidsky neřešitelné.“
O svátku Svaté Rodiny kázal ve svatopetrské 
basilice o poutích, putování a rodinném ži-
votě, když se zaměřil na evangelijní úryvek 
o dvanáctiletém Ježíši, který se ztratil v je-
ruzalémském chrámě. „Ježíš se po skončení 
oné poutě vrátil do Nazareta a poslouchal 
své rodiče. Pouť tedy nekončí tím, že dojde-
te do svatyně, ale návratem domů a pokračo-
váním v každodenním životě, uplatňováním 
duchovních plodů prožité zkušenosti. Ať se v 
tomto roce milosrdenství každá putující křesťan-
ská rodina stane privilegovaným místem zakou-
šení radosti a odpuštění. Odpuštění je podsta-
tou lásky, která dovede chápat pochybení a 
zjednávat nápravu. Právě rodina vychovává 
k odpuštění, neboť skýtá jistotu pochopení 
a podpory navzdory chybám, kterých se lze 
dopustit.“
Po hlavní promluvě a slavnostním požehnání pa-
pež dodal: „Jsou Vánoce Svatého roku milosr-
denství, a proto přeji všem, abyste mohli do 
svého života přijmout Boží milosrdenství, 
které nám daroval Ježíš Kristus a tak byli 
milosrdní ke svým bratřím a sestrám. Tím 
přispějete k tomu, aby se rozmáhal pokoj!“
Milí bratři a sestry, já vás zvu ke každodenní 
osobní modlitbě papeže Františka pro Svatý 
rok milosrdenství a týdenní společné mod-
litbě v rodině. Všem Vám k prožívání roku 
milosrdenství ze srdce žehnám! 

P. Josef Brtník

Milí bratři a sestry, čtenáři Kobylístku,
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Modlitba papeže františka k svatéMu roku Milosrdenství

Pane Ježíši Kriste, 
učil jsi nás být milosrdnými, 

jako je milosrdný nebeský Otec, 
a řekl jsi nám, že kdo vidí tebe, vidí Otce. 
Ukaž nám svou tvář a budeme spaseni. 

Tvůj láskyplný pohled 
osvobodil Zachea a Matouše z otročení penězům, 

cizoložnici a Marii Magdalénu 
od hledání štěstí jen ve stvořených věcech, 

přiměl Petra plakat, když tě zradil, 
a zaručil kajícímu zločinci ráj. 

Dej, ať každý z nás 
slyší tvá slova určená samařské ženě, 

jako bys je říkal nám: 
„Kdybys tak znala Boží dar!“ 

Ty jsi viditelnou tváří neviditelného Otce, 
Boha, který projevuje svou všemohoucnost 

nejvíce odpouštěním a milosrdenstvím: 
dej, ať je církev pro svět tvou viditelnou tváří, 
tváří svého Pána, vzkříšeného a oslaveného. 

Tys chtěl, aby také tvoji služebníci 
byli podrobeni slabosti, 

a tak mohli soucítit s těmi, 
kdo se potýkají s nevědomostí a omylem: 

dej, ať každý, kdo se s jediným z nich setká, 
zakusí, že ho Bůh očekává, miluje a odpouští mu. 

Sešli svého Ducha 
a posvěť nás všechny jeho pomazáním, 

aby se Svatý rok milosrdenství 
stal rokem Hospodinovy milosti 

a aby tvá církev s obnoveným nadšením 
mohla přinášet radostnou zvěst chudým, 

vyhlásit svobodu zajatým a zdeptaným 
a navrátit zrak slepým. 

Na přímluvu Panny Marie, Matky milosrdenství, 
o to prosíme tebe, jenž žiješ a kraluješ 

s Otcem a Duchem Svatým na věky věků. 
Amen. 
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Slavnost sv. Jana Boska, 

zakladatele salesiánů a celé salesiánské 
rodiny, budeme slavit v neděli 31. 1. při 
všech bohoslužbách. V Salesiánském di-
vadle bude představení nové divadelní hry 
Pískej, Don Bosko, pískej, v režii P. Martina 
Hobzy, které sehrají salesiáni a jejich spo-
lupracovníci od 16.30 (premiéra) a 20.00 
(derniéra). Vstupné dobrovolné na salesi-
ánské dílo. Více se o hře dočtete v rubrice 
Zprávy ze SaSM.

P. Josef Brtník

Poděkování za adventní trhy
Velké poděkování všem, kdo jste se jak-
koli zapojili do adventních trhů u Terezič-
ky, díky všem, kdo přispěli svými výrobky, 
všem, kdo pomáhali organizovat, chystat, 
prodávat či uklízet, díky všem, kteří přišli 
nakupovat! Výtěžek činí 19.072 Kč a bude 
použit na podporu dobrovolníků, animá-
torů pracujících v Salesiánském středisku 
mládeže.

Jitka Čaplová

Večer chval
Zpívejte Hospodinu píseň novou! Ať zní 
jeho chvála ze všech končin země (Iz 42, 
10). V novém roce s novou písní a novou 
chutí chválit Hospodina za všechny milos-
ti a dary, jimiž nás zahrnuje, chceme na ve-
čeru chval – v úterý 12. ledna po skončení 
večerní mše sv., tj. zhruba od 19.30 v koste-
le. Na společné zpívání, modlitbu i čtení z 
Písma se těší kapela Kairos.

Markéta Růžičková

Modlitební triduum MM
Znovu srdečně zveme na Modlitební tridu-
um hnutí Modlitby matek, které se koná ve 

dnech 29., 30. a 31. 1. V pátek 29. 1. po ve-
černí bohoslužbě (asi v 19.15), v sobotu 30. 
1. od 9.00 a v neděli 31. 1. po večerní boho-
službě (odhadem v 19.15), vždy v kostele sv. 
Terezie. Zveme všechny maminky, babič-
ky, tety, prostě všechny ženy, které cítí po-
třebu se modlit nejen za svoje rodiny. 

Olga Lisáková ze skupinky MM Ďáblice

Únorové Mamky sobě
Jaké zákonitosti platí v rodině? Co jsme si 
přinesly z domu a jak s tím naložit? Vzta-
hy: matka – dcera – tchýně.
Zvu vás na další setkání v rámci progra-
mu „mamky sobě“. Tématem „jak vybu-
dovat pevné hnízdo“ nás provede rodin-
ná terapeutka PaeDr. Jarmila Pospíšilová. 
Sejdeme se tentokrát 2. čtvrtek v měsíci, 
tedy 11. 2. v 9.30 v katechetické místnosti 
Emauzy (parkování kočárků od 9.15). 

Petra Axmanová

Klub seniorů zve 
17. 1. Posezení s harmonikou Milana Miš-
kaříka a popovídání si při kávě a čaji.
Čas a místo srazu bude oznámeno včas, 
sledujte prosím ohlášky při nedělních bo-
hoslužbách. Změna vyhrazena. Případný 
náhradní program bude vždy připraven.

Eva Kuchařová, Anežka Radinová

Živý růženec 
Setkání společenství živého růžence bude 
v pondělí  18. 1. a 15. 2. po večerní boho-
službě. Na všechny se těší

Ludmila Růžičková 

Ekumenické setkání ve farnosti
Zveme vás všechny křesťany z Kobylis v 
pátek 22. 1. od 19.15 na ekumenické modli-
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tební i společenské setkání s tímto progra-
mem: ekumenická bohoslužba slova, spo-
lečný zpěv a chvály, četba Písma, výklad, 
skupinky nad Písmem, společné přímluvy 
v kostele a setkání ve farním sále. Pokud 
nikoho ještě neznáte, tak je to pravá pří-
ležitost se seznámit s lidmi z vašich, nebo 
jiných křesťanských společenství, prožít 
naši jednotu a modlit se za její zdokona-
lování. Pomoc s přípravou ve farní kuchy-
ni od 17.30 je vítána. Můžete také přinést 
něco slaného nebo sladkého. Děkujeme.

Anna Fantová, Jiří Pavlíček, Tomáš Redlich

Zastavení s Donem Boskem
zveme všechny sympatizanty Dona Boska, 
dobrodince, farníky, členy Salesiánské ro-
diny a zaměstnance salesiánských děl ke 
společnému setkání v duchu jeho spiritu-
ality. Zastavení začínají farní mší svatou 
v 18.30 a pokračují slovem hlavního před-
staveného salesiánů na daný měsíc, tichou 
adorací před Nejsvětější svátostí, osob-
ními přímluvami, modlitbou za toho, kdo 
první z nás zemře, mariánskou modlitbou 
a slůvkem na závěr. Konec setkání je ve 
20.15. Nejbližší termíny: 15. 1., 19. 2.

Vašek Kuchař

Zájezd na prohlídku betlémů
V sobotu 23. ledna uskutečníme zájezd na 
prohlídku velkých rodinných betlémů do 
Třeště a Jihlavy. Tvorba těchto betlémů má 
už staletou tradici. Jsou z přírodních mate-
riálů a mají rozměr až na polovinu pokoje. 
Také navštívíme stálou expozici betlémů 
velikých rozměrů v třešťském betlémář-
ském muzeu a největší betlém na Moravě 
v jihlavském kostele Matky Boží, kde za-
končíme zájezd společnou bohoslužbou. 
Odjezd bude v 7.30 od kostela sv. Terezie 
v Kobylisích a návrat tamtéž kolem 17.30. 

Děti platí 150 Kč a dospělí budou platit 300 
Kč. Děti čeká v Třešti jedno malé a milé 
překvapení. Na zájezd se můžete zapisovat 
v sakristii do 17. 1. Platit se bude hotově v 
autobuse. Nepřihlásí-li se alespoň 35 osob, 
zájezd se nekoná. 

P. Josef Brtník

Noční a celodenní adorace, setkání 
s Kristem
K možnosti osobního setkání s Kristem 
přítomným a dávajícím se nám jako chléb 
života jste srdečně zváni do kostela kromě 
pravidelných čtvrtků mezi 19.00 a 19.30 
(první v měsíci s modlitbami za povolání 
ke kněžství a zasvěcenému životu, druhé v 
měsíci za povolání k manželství a rodinné-
mu životu) také k prodloužené noční ado-
raci 4. 2. od 19.00 do 23.00 a celodennímu 
výstavu od 10. do 13. 2. Ten bude začínat 
po ranní bohoslužbě v 7.00. Podrobný ča-
sový rozpis, kde se můžete zapisovat na 
jednotlivé služby, bude k dispozici na sto-
lečku uprostřed kostela.

Tomáš Redlich

Farní shromáždění 21. 2.
Vážení farníci, s poděkováním za váš po-
díl na životě a pastoračním působení naší 
farnosti vás srdečně zveme na farní shro-
máždění v neděli 21. 2. od 15.00 do 18.00. 
Uskuteční se ve farním sále. Hlavní body 
programu, kterým bychom se chtěli letos 
věnovat, se budou týkat Ekonomické rady 
farnosti, procesu Areál (stavební změny v 
areálu Salesiánského centra) a Projektu 
Salesiánského centra (sjednocování koby-
liského salesiánského díla). Prostor bude 
ke sdílení informací a také k diskusi. Těší-
me se na setkání s vámi. 

 Za PRF, Tomáš Redlich
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Dopolední kurz Alfa
(nejen) pro maminky s dětmi 
Srdečně zveme maminky s dětmi, ale i dal-
ší zájemce (např. seniory), v rámci pravi-
delných čtvrtečních setkání na dopolední 
kurz Alfa. Mohl by být příležitostí k du-
chovnímu zastavení, občerstvení a společ-
né diskusi nad zajímavými křesťanskými 
tématy (o Ježíši, víře, modlitbě, Bibli, Bo-
žím vedení, Duchu svatém, církvi…). Vhod-
ný je i pro sdílení zkušeností těch, kdo žijí 
ve smíšeném manželství věřící s nevěří-
cím. Navození diskuse ve skupince bude 
předcházet přednáška od pozvaných hos-
tů, společnou atmosféru dokreslí zpěv a 
humor pro radost ducha a domácí dobroty 
pro radost těla. Program s hlídáním bude 
připraven také pro naše malé ratolesti. 
Přihlásí-li se do konce února alespoň deset 
zájemkyň/ců, kurz by probíhal v týdenním 
rytmu od března do května ve čtvrtek od 
9.15 do 11.30. Pozvat a doprovodit můžete i 
své známé, pro které by mohl být kurz za-
jímavý. Možnost přihlášení a další infor-
mace včetně programu jsou k dispozici na 
kontaktech níže. Těšíme se na vás i vaše 
děti. 

Za přípravný tým Tomáš Redlich
http://terezicka.cz/kurzy-alfa/ 

farnost.kobylisy@sdb.cz nebo tel. 777053394

Setkání pastorační rady farnosti
Dne 13. prosince se opět sešla Pastorační 
rada na svém pravidelném měsíčním za-
sedání. Toto setkání bylo věnováno přede-
vším dvěma tématům, a to „Řízení farnos-
ti“ a „Charitní služba ve farnosti“. V rámci 
prvního tématu jsme si ujasňovali parame-
try, které jsou v řízení velké skupiny lidí 
(například firmy) důležité. Snažili jsme se 
téma uchopit „na neutrální půdě“ formou 
hry a stanovili jsme určité hodnoty řízení. 

V tématu budeme pokračovat dál a rádi by-
chom v něm dali prostor i zkušenostem a 
názorům ostatních farníků. 
Téma charitní služby je pro nás podstat-
né z mnoha různých důvodů: pro příklad 
uveďme začínající Rok milosrdenství, nebo 
skutečnost, že charitní služba se v nedáv-
ném farním dotazníku dostala na první 
místo mezi vyjadřovanými potřebami jed-
notlivých lidí. Při tomto setkání jsme se ji 
snažili pojmout ze dvou úhlů pohledu: Prv-
ní zkoumal, jak se ve farnosti vyvíjely jed-
notlivé charitní činnosti v minulosti a jaká 
s nimi byla zkušenost, a druhý se ptal, jak 
charitní služba farnosti vypadá v současné 
době. 
Obě dvě tato témata (Řízení farnosti i Cha-
ritní služba) budou zřejmě důležitými té-
maty i při příštím víkendovém setkání 
Pastorační rady, které se uskuteční v po-
lovině ledna na faře ve Zdicích. Rádi by-
chom tam na základě získaných informací 
dospěli ke konkrétním návrhům a rozhod-
nutím, které by pomohly lidem v naší far-
nosti. Podpořte nás prosím modlitbou, a 
pokud chcete, můžete posílat i konkrétní 
příspěvky či návrhy ke dvěma uvedeným 
tématům: farnost.kobylisy@sdb.cz  

Jiří Pavlíček

Pastorační bilancování v číslech 
V uplynulém roce 2015 bylo v naší farnos-
ti pokřtěno 34 dětí a 6 dospělých. Celkem 
40 osob. K prvnímu svatému přijímání 
přistoupilo 25 dětí a 6 dospělých. Biřmo-
váno bylo u nás i s dospělými pokřtěný-
mi 27 osob. Do křesťanského manželství 
vstoupilo 11 párů. Svátost nemocných při 
společném udílení a jednotlivě přijalo 115 
osob. Pohřbů bylo 55, z toho 33 do země a 
22 kremací. K výuce náboženství v sedmi 
školách a v našich prostorách je přihláše-
no 15 dětí předškolního věku a 135 věku 
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školního. K prvnímu svatému přijímání se 
připravuje 32 dětí. K biřmování se připra-
vuje 12 mladých a 12 dospělých. Kurz Alfa 
absolvovalo letos z řad mládeže a dospě-
lých 20 osob.
Před dvěma roky jsme zavedli biblický a 
katechismový kroužek a oba stále trvají.
Letošní pastorační rok vychází z pasto-
rační konstituce o církvi Gaudium et Spes 
-  Radost a naděje – s důrazem na rodinu a 
sociální oblast. V ní probíhá pro 50 farní-
ků kurz Zacheus. V oblasti rodiny jsou mě-
síční články v Kobylístku a na vývěskách a 
aktivity začnou v postní době. První bude 
přednáška Pavla Fischera o Popeleční stře-
dě a důstojnosti člověka, s níž roste nebo 
se bortí všechno.
Ve farnosti se setkává asi 260 dospělých 
v 20 společenstvích a 100 mladých v asi 
10 společenstvích v týdenních, 14denních 
nebo měsíčních intervalech. Kolem 150 
osob pracuje v různých pastoračních sku-
pinkách, které se přímo podílejí na pasto-
rační činnosti farnosti.
Děkujeme všem, kdo se jakýmkoliv způso-
bem podílíte na životě i službě v naší far-
nosti. A zvu k zapojení se do služby rozví-
jení života a činnosti v naší farnosti i další, 
abychom se stále více posunovali z typu 
farnosti obsluhované k farnosti sloužící.
Děkuji také všem, kdo jste přispěli k hez-
kému průběhu vánočních svátků i v našem 
kostele a v celém Salesiánském centru.

 P. Josef Brtník

Prosba za katechumeny
Křest je veliký dar, spojuje nás s Kristem, 
stáváme se jeho bratry a sestrami, Božími 
dětmi, jednou velkou duchovní rodinou. I 
v letošním roce přijme toto Boží obdarová-
ní několik dětí školního věku a dospělých, 
kteří prožívají druhý rok své přípravy na 
křest. Prosíme vás o modlitby za školáky 

Adama, Emu, Davida, Mei a Tomáše a též 
za dospělé katechumeny.

Tomáš Redlich    

Fara Zdice
Na jaře v roce 2010 jsme si od farnosti Zdi-
ce (Žebrák) přes arcibiskupství pražské 
pronajali faru Zdice s celým areálem na 
10 roků. Hlavní účel pronájmu je mít místo 
snadno dosažitelné z Prahy na víkendové 
a prázdninové aktivity 1) naší farnosti, 2) 
střediska mládeže, 3) SDB, 4) sester FMA, 
5) salesiánů - spolupracovníků ASC, 6) 
Sadby salesiánské asociace D. B., 7) skau-
tů přináležejících naší farnosti a 8) dalších 
salesiánů z jiných míst (Praha Počernice, 
Plzeň aj.).
Od listopadu 2010 do června 2011 probí-
hala rekonstrukce fary (sociální zařízení, 
topení aj.), aby zde mohly probíhat prázd-
ninové aktivity pro dané účely a subjekty. 
V uplynulém roce 2015 byla fara také hod-
ně využita, byla jen malá pauza o prázdni-
nách, ale oproti tomu byly obsazeny všech-
ny víkendy až do konce prosince. Nastavili 
jsme tento systém přihlašování: Přednost 
mají výše jmenované subjekty 1- 6 a ty 
musí nahlásit své aktivity do konce ledna 
2015! Od února budou přijímány žádosti od 
subjektů 7 - 8. Od března na doplnění dal-
ší. Žádosti je třeba předkládat koordináto-
ru činností na faře P. Josefu Brtníkovi, a to 
osobně, který sdělí vše potřebné. Na faře je 
"Řád užívání prostor", který je závazný pro 
všechny subjekty užívání. Na dobrou spo-
lupráci se těší

P. Josef Brtník

Radost 58 dětí navíc
Jeden dětský dárek navíc zněl nadpis člán-
ku v prosincovém Kobylístku a všimnout 
jste si ho mohli i na dětské vývěsce v našem 
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kostele. Byl u ní také seznam jmen dětí, kte-
rý jsme obdrželi po domluvě se sociálním 
odborem městské části Prahy 8. Spolu se 
jménem a věkem dětí na něm byly sepsány 
jejich vánoční přání, které před svátky při 
osobních návštěvách v rodinách zjistily soci-
ální pracovnice. Dále byla na seznamu volná 
políčka k zapsání pro dárce, kteří by chtěli 
konkrétnímu dítěti dárek pořídit, zabalit a 
přinést do farní kanceláře.
Přiznám se, že když jsem seznam poprvé 
uviděl, trochu jsem znejistěl, zda bude mož-
né přání dětí splnit. Objevila se mezi nimi 
i řada nákladných dárků, které vyvolávaly 
otázku, zda bychom takové dárky pořizovali 
do vlastních rodin. Odpovědi, zda ano, či ne, 
by asi byly v rodinách různé podle okolností, 
pohledu na věc i vzhledem k vlastním tradi-
cím a zvykům. Snažil jsem se na projevená 
přání podívat z pohledu dětí a vzít je pro nás 
jako výzvu a příležitost sdílet s nimi i s jejich 
rodiči radost, smutek, naději i bolest, jak 
nám připomínají v našem kostele plakáty s 
mottem letošního roku Radost a naděje.
Jak se postupně seznam přání zaplňoval 
jmény těch, kdo si vzali na starost jejich po-
řízení, začal jsem se více než na pochybnosti 
zaměřovat na radost dětí a štědrost dárců, 
která se projevila kromě osobního nasaze-
ní mnohých také ochotou podpořit poříze-
ní nákladnějších dárků společnou finanční 
podporou. V druhé polovině prosince se s 
přibývajícím světlem na adventním věnci 
začala zaplňovat farní kancelář rozličnými, 
krásně zabaleným, balíčky a balíky se jmény 
dětí, pro které si postupně přijely pracovni-
ce sociálního odboru, aby je osobně a včas 
doručily do konkrétních rodin.
V pondělí 21. 12. si odvezly poslední dárky, 
a já viděl na jejich dospělých tvářích radost, 
vnímal jsem ji jako odlesk radosti dětských 
spokojených tváří, které ony důvěrně znají a 
kterým jsme mohli skrze obdarování přinést 
naději na to, že nejsou na světě sami. Věřím, 

že jsme jim tak mohli zprostředkovat i vá-
noční poselství naděje a štědrosti, kterou 
Bůh projevuje vůči nám všem každým dnem. 
Věřím, že se díky štědrosti dárců podařilo u 
vánočních stromků v těchto rodinách roz-
svítit světlo Naděje, světlo, které je zname-
ním největšího daru od Boha nám lidem, 
Ježíše Krista, Božího Syna, který přišel, aby 
nám ukázal, kým je Bůh a spojil nás s Ním.
Mám radost, že jsme mohli v naší farnosti i 
letos navázat na loňské obdarovávání dětí, 
těší mne také vzájemná spolupráce s měst-
skou částí při podpoře rodin z našeho okolí, 
které prožívají různé těžkosti a není pro ně 
snadné pořizovat dětem vánoční dárky.
Všem dárcům patří velké poděkování. Po-
dařilo se zajistit obdarování všech dětí ze 
seznamu sociálního odboru a z finančního 
zůstatku jsme mohli formou vánočního dár-
ku – finančního příspěvku Salesiánskému 
středisku mládeže - podpořit děti z rodin, 
které potřebují pomoc, aby mohly navštěvo-
vat kroužek doučování, nebo vyrazit v létě s 
ostatními na tábor.

Tomáš Redlich 

Farní ples v benátském stylu 
Milí farníci a přátelé farnosti sv. Terezič-
ky! Opět po roce máme tu čest vás pozvat 
na tradiční farní ples, letos v benátském 
stylu! Můžete se těšit na skvělou kapelu 
Gurmania band (dříve Funny dance),  vý-
borné nové občerstvení, bohatou tombolu, 
předtančení v podání mladých slečen pří-
mo z farnosti, fotokoutek a mnoho další-
ho. Kostým výhodou, nikoliv podmínkou. 
Předprodej vstupenek je možný vždy po 
nedělních mších na farním agapé. Od 4. 1. 
jsou vstupenky k dispozici na recepci sa-
lesiánského domu. Předprodej: 190 Kč. Na 
místě: 250 Kč. Těšíme se na vás! 

Za tým A+D+E+J+2K+2L+2M+P+2V
Lucka a Vojta Muchovi
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Přednáška Pavla Fischera

Pozvánka na večer na Popeleční středu 10. 2. 
v 19.20 do našeho kostela.
Milí farníci, v letošním roce s tématem Ra-
dost a naděje, které vychází z konstituce 
Gaudium et spes a je úzce spjato s otázkou 
důstojnosti každého člověka, jsme opět do 
naší farnosti pozvali pana Pavla Fischera, 
který byl od roku 2003 sedm let velvyslan-
cem ČR ve Francii. Předtím působil jako šéf 
Politického odboru v Kanceláři prezidenta 
Václava Havla a má kromě zahraničního 
vzdělání zkušenosti i s prací na pražském 
arcibiskupství a především znalosti v ob-
lasti sociální nauky církve. Věřím, že jeho 
přednáška nám pomůže prohloubit pohled 
na prožívání vlastní lidské důstojnosti i dů-
stojnosti druhých.

P. Josef Brtník  

Pavouček zve na obnovu rodin!

Vážení farníci – rodiny s dětmi, ačkoliv 
teprve končí doba vánoční, zanedlouho 
již bude klepat na dveře postní doba. Klub 
Pavouček organizuje postní víkendovou 

duchovní obnovu pro celé rodiny pod 
vedením P. Zdeňka Jančaříka, SDB. Kdo je 
zván? Rodiče s dětmi od miminkovského 
věku až do cca 11 let – i nečlenové Pavoučka. 
Kdy? Od čtvrtka 25. února od večeře do 
neděle 28. února do snídaně.

Kde? Konferenční centrum Immanuel na 
Českomoravské vysočině poblíž Ždírce 
nad Doubravou (http://immanuel.cz/) Jaký 
bude program? Přes den kratší i delší zim-
ní výlety v nádherném prostředí na roz-
hraní Železných hor a Žďárských  vrchů 
s krátkými duchovními promluvami. Ve-
čer společné setkání rodičů. Kde můžete 
sehnat další informace a přihlásit se? Na 
webu http://pavoucek.skauting.cz
ondrejremes@atlas.cz; mobil: 728 565 049

Ondřej Remeš

Pozvánka do MŠ Na Přesypu
Ve středu dne 27. 1. od 15.00 do 17.00 pro-
běhne v mateřské škole Na Přesypu 4/441 v 
Praze 8 Den otevřených dveří. Těšíme se na 
Vás.

Za vedení MŠ - Marie Vlasatá

Postní obnova  "Duchna Pavouček" 2015
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Znamení doby: od ateismu ke zdivočelé religiozitě
Aby církev splnila (svůj) úkol, musí neustále zkoumat znamení doby a vykládat je ve světle evangelia, aby 
mohla způsobem každé generaci přiměřeným odpovídat na věčné otázky, které si lidé kladou (…) Je 
tedy třeba poznávat a chápat svět, v němž žijeme, jeho očekávání, touhy a často i dramatičnost (GS 4). 

Mnoho našich současníků však toto hluboké životní spojení s Bohem vůbec nechápe nebo je výslovně 
odmítá, takže ateismus je nutné počítat k nejzávažnějším skutečnostem naší doby a podrobit ho velmi 
pečlivému zkoumání (GS 19). 
K četbě církevních dokumentů patří i 
schopnost rozlišování nadčasových pravd 
od historicky či kulturně podmíněných 
znamení doby. Text Gaudium et spes nám 
v tom může být vhodnou průpravou. Před-
chozí úvahy jsme věnovali trvale platným 
antropologickým konstantám, nyní se po-
díváme na úryvek představující pomíjivost 
a historičnost. Koncil se konal v  kulturně 
společenském kontextu konkrétní doby a 
řada jeho myšlenek jej logicky odráží. Ně-
které zůstávají platné i dnes, jiné již na 
aktuálnosti ztratily. Tuto dějinnost a za-
sazenost do života své doby koncil nejen 
přiznává, ale ukládá ji církvi jako trvalou 
metodiku inkulturace evangelia.
Vůbec poprvé se v církevním dokumentu 
objevil termín znamení doby. Zkoumat a 
optikou evangelia vykládat znamení, kte-
rá s sebou přináší každá doba a jimiž se 
generace odlišují jedna od druhé, patří k 
základním úkolům církve. Jinými slovy: 
odpovídat současné generaci na její dneš-
ní otázky a potřeby. Zní to banálně, v pra-
xi je s tím často problém. Církev bývá totiž 
obvykle v dobrém slova smyslu konzer-
vativní, což znamená, že se nechce zbrk-
le a ukvapeně přizpůsobovat nejnovějším 
módním trendům, ale snaží se spravovat 
poklad tradice a osvědčených hodnot mi-
nulosti. V důsledku toho je v přijímání no-
vých výzev a měnících se podmínek opatr-
nější a leckdy pomalejší než ostatní části 

společnosti, a to je jistě dobře. Ze stejných 
důvodů se však stává, že církev je pozadu 
a jaksi ve skluzu k současné kultuře a vý-
zvám doby. A to už dobré není, neboť ma-
gisterium pak často odpovídá na otázky, 
které dnes již nikdo neklade a nikoho ne-
pálí, neboť byly aktuální před třiceti či pa-
desáti lety, pro minulou generaci, zatím-
co na rozpravy, spory a kulturní proměny, 
které hýbou veřejným míněním dnes, bude 
mít církev odpověď až zítra (za dvacet, tři-
cet let).

Bůh je mrtev
Jedním z příkladů této skutečnosti může 
být varování koncilních otců před ateis-
mem a sekulárním humanismem, který 
byl na vrcholu rozkvětu v šedesátých le-
tech minulého století, tedy právě v době 
koncilu. Tehdy se zdálo, že ateismus po-
stihne všechny části světa i vrstvy spo-
lečnosti a že je největší hrozbou pro víru. 
Koncil se proto tímto znamením své doby 
zabýval. Polemiky i diskuze byly hojné a 
plné emocí, mnozí biskupové požadovali 
otevřené odsouzení ateistických marxis-
tických režimů a komunistického útlaku 
náboženství. Články 19 – 21, věnované ate-
ismu, neobsahují jeho jasnozřivou analý-
zu, ani vyčerpávající popis, natož strategii 
boje s ním. Tři zdánlivě banální odstavce 
jsou unikátní v něčem jiném: je to vůbec 
poprvé, kdy se všeobecný koncil vážně za-
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bývá fenoménem nevíry, neboť předchozí 
koncily spíše řešily otázky jino-víry, neor-
todoxních názorů a bludů. Současně nám 
uvedený text ilustruje dějinnost a pomíji-
vost dobových problémů. Generaci šedesá-
tých let se zdálo, že „evoluční budoucností 
náboženství je jeho zánik“, víra se pomalu 
ubírá na smetiště dějin a křesťanství vez-
me s sebou. Pro koncilní otce to bylo jed-
ním z konkrétních symptomů doby, proto 
k němu zaujímali stanovisko. V pokoncilní 
době se pak objevila teologická literatura 
studující ateismus, na papežských fakul-
tách vznikly katedry ateismu, mnoho věd-
ců, publicistů a umělců vedlo s ateismem 
fundovanou polemiku.

Bůžci se vracejí
Co však byla signa temporum v šedesá-
tých letech, nemusí jimi být dnes. Některé 
otázky šedesátých let jsou nadále aktuální 
(tehdy např. spatřila světlo světa antikon-
cepční pilulka), jiné však odnesl čas. Osa-
mělí heroldi ateismu, agnosticismu a skep-
ticismu se sice objevují dodnes, počátek 
třetího tisíciletí je však poznamenán roz-
machem religiozity všeho druhu, zdivo-
čelé spirituality, směrů new age, východ-
ních meditačních praktik a spousty více či 
méně exotických i bizarních náboženství, 
filosofií a teosofií. Knihkupecká oddělení 
esoteriky patří k největším, nejnavštěvo-
vanějším a také k nejzmatenějším, neboť 
v nich seženete publikace o džinismu, tal-
mudské moudrosti, tantrickém sexu, pří-
ručky kartářek i vykladačů snů, knihy od 
Benedikta XVI. i brožury o pití fetišů, tu-
rínském plátnu, kabale, zoroastrismu, kul-
tech vúdú, afro-brazilských magiích i páte-
ru Piovi z Pietrelciny.
Tradiční církve a náboženské instituce se 
netěší obecné důvěře a zájmu, ale duchov-
no, zásvětno a okultní praktiky prožívají 
boom. Současným trendem je individuali-

zace a privatizace víry, bezbřehý pluralis-
mus a náboženský synkretismus – lidé si 
míchají vlastní náboženské koktejly, čas-
to z ingrediencí zjevně neslučitelných i 
nestravitelných. Není divu, že z nesmysl-
ných, sobě na míru namixovaných spiri-
tualit přichází v lepším případě kocovina, 
v horším trvalé poškození duchovního či 
duševního zdraví. Člověk v sobě nemůže 
dlouhodobě potlačovat přirozený sklon k 
religiozitě…

Odkaz koncilu: číst znamení doby
Odpovídat dnes na otázky ateismu je zpoz-
dilé. Tváří v tvář postmoderní renesan-
ci náboženství, kvetoucímu obchodu se 
zábavně spotřební spiritualitou, znepo-
kojivým podobám vytěsněné religiozity, 
nepřeberné pluralitě náboženských a kul-
turních tradic, sběratelství duchovních zá-
žitků a povrchních dojmů laciné mystiky, 
experimentování na poli nadpřirozena a 
posvátna, a náboženského kutilství je tře-
ba odpovídat „způsobem každé generaci 
přiměřeným“ (GS 4).

Jaká znamení doby – ve světovém, evrop-
ském i českém kontextu, v naší farnosti, 
v mé rodině, třídě a kanceláři – mi kynou 
a čekají na rozluštění? Jaké úkazy, typic-
ké pro dnešní dobu, mám konfrontovat s 
evangelijním poselstvím a odpovídat na ně 
jazykem dneška pro lidi dneška? Které ra-
dosti a naděje, smutky a úzkosti vnímám 
a prožívám jako příznačná znamení této 
doby? A která znamení již patří době mi-
nulé a bylo by užitečné se jimi přestat za-
bývat?

Franta Reichel
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Rodina: Děti 
Drazí bratři a sestry, poté co jsme probrali různé postavy rodinného života – matku, otce, potomstvo 
a prarodiče – pozastavím se nad obrovským darem, kterým jsou pro lidstvo děti. Jsou nejkrásnějším 
plodem požehnání, jehož se muži a ženě od Boha dostalo. Budu se ale také věnovat zraněním, která 
dětství bohužel postihují. Společnost lze skutečně posuzovat podle toho, jak jedná s dětmi, a to nejenom 
morálně, ale také sociologicky, totiž zda je to společnost svobodná anebo otročí nějakým mezinárodním 
zájmům.

Děti jsou darem a mnohému nás učí
Děti nám především připomínají, že v prv-
ních letech života jsme všichni zcela závislí 
na péči a dobrotě druhých. A Boží Syn toto 
období nevynechal. Je to tajemství, o kterém 
na Vánoce každoročně rozjímáme. Jeslič-
ky jsou ikonou, která nám tuto skutečnost 
sděluje tím nejjednodušším a přímým způ-
sobem. Je pozoruhodné, že Bohu nečiní po-
tíže nechat se pochopit dětmi a děti nema-
jí problémy pochopit Boha. Ne náhodou se 
v evangeliu Ježíš často a krásně vyjadřuje o 
„maličkých“. Termín – „maličcí“ – označuje 
všechny, kdo závisejí na pomoci druhých, a 
zejména děti. 
Děti jsou tedy samy o sobě bohatstvím lid-
stva a také církve, protože nás nepřetrži-
tě přivádějí do stavu, který je nezbytný pro 
vstup do Božího království, to znamená ne-
považovat se za soběstačné, ale uznávat, 
že potřebujeme pomoc, lásku a odpuštění. 
Všichni máme zapotřebí pomoci, lásky a od-
puštění!
Děti nám připomínají, že jsme nepřetržitě 
syny a dcerami. I když je někdo dospělý nebo 
starý anebo se také stane rodičem či zaují-
má nějaké zodpovědné místo, zůstává mu 
synovská identita. Tak je nám ustavičně při-
pomínáno, že život jsme si nedali sami, ale 
dostali jsme jej. Obrovský dar života je první 
dar, který jsme obdrželi. Občas jsme v životě 
nakloněni zapomenout na to, jako bychom 
byli pány svého života. Jsme však radikálně 
závislí. 

Děti přinášejí svůj způsob vidění reality, a 
to svým důvěřivým a čistým pohledem. Dítě 
má spontánní důvěru v tatínka a maminku 
a spontánní důvěru v Boha, v Ježíše, v Mat-
ku Boží. A zároveň má čistý vnitřní zrak, 
ještě neznečištěný zlomyslností, dvojakos-
tí, životními „škraloupy“, které zatvrzují 
srdce. Víme, že i děti mají prvotní hřích, že 
mají svoje sobectví, ale uchovávají si ryzost 
a vnitřní jednoduchost. Děti nejsou diploma-
tické. Říkají, co cítí; říkají, co vidí, rovnou. A 
častokrát přivádějí rodiče do potíží. Děti ne-
jsou obojaké, neosvojily si ještě umění dvoja-
kosti, které jsme si osvojili my dospělí.
Kromě toho jsou děti ve své vnitřní jednodu-
chosti schopny přijímat a rozdávat něhu. Mít 
něhu znamená mít srdce „z masa“ a nikoli „z 
kamene“, jak říká Bible. Něha je také poezií; 
cítí věci a události a nenakládá s nimi jako 
s předměty, které používá, protože je potře-
buje.
Děti mají schopnost se smát i plakat. To obo-
jí se v nás často „blokuje“, už toho nejsme 
schopni. Častokrát se náš úsměv stává ka-
rikaturou, postrádá život. Stává se neživým 
a umělým úsměvem klauna. Děti nás pro-
to mohou znovu naučit se smát i plakat. My 
sami se však musíme ptát: směji se spontán-
ně, svěže a s láskou, anebo uměle? Pláči ješ-
tě, anebo už to neumím? Tyto dvě velice lid-
ské otázky nás děti učí.
Ze všech těchto důvodů Ježíš svoje učedníky 
vybízí, aby „byli jako děti“, neboť „takovým 
patří Boží království“ 
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Utrpení dětí
Děti jsou opravdu obrovským darem pro 
lidstvo, ale tvoří také obrovskou skupinu 
vyloučených, protože jim není dovoleno 
se narodit. Mnoho dětí je hned od počátku 
odmítnuto, opuštěno, okradeno o své dět-
ství i svoji budoucnost. Někdo se - jakoby 
na ospravedlnění - opovažuje říkat, že byl 
omyl přivést je na svět. To je hanebné! Ne-
svádějme prosím svoje viny na děti! Děti 
nikdy nejsou „omyl“. Jejich hlad není omyl, 
stejně jako jím není jejich chudoba, jejich 
křehkost, jejich opuštěnost. Omylem není 
ani jejich nevědomost nebo neschopnost – 
tolik dětí neví, co je to škola. Toto vše ne-
jsou omyly. Pokud vůbec, tak jsou to dů-
vody, proč je milovat více a velkodušněji. 
Co uděláme se slavnostními deklaracemi 
práv člověka a práv dítěte, když potom děti 
trestáme za omyly dospělých?
Ti, kdo jsou pověřeni vládnout a vychová-
vat, ale řekl bych, že vůbec každý dospě-
lý, všichni jsme zodpovědni za děti a za 
to, abychom se všemožně zasadili o změ-
nu této situace. Mám na mysli utrpení 
dětí. Každé dítě, které je marginalizová-
no, opuštěno, na ulici, žebrá a všemožně se 
protlouká životem, bez školy a bez lékař-
ské péče, je křikem, který stoupá k Bohu 
a žaluje na systém, který jsme vytvořili my 
dospělí. I v takzvaných bohatých zemích 
mnohé děti prožívají dramata, která je těž-
ce poznamenávají v důsledku krize rodiny, 
nedostatečné výchovy anebo - někdy ne-
lidské - životní úrovně. V každém případě 
jde o dětství znásilněné na těle i na duši. 
Žádné z těchto dětí však není zapomenuto 
nebeským Otcem! Žádná z jejich slz není 
ztracena! A stejně tak nemizí naše odpo-
vědnost, sociální odpovědnost lidí, každé-
ho z nás i států.
Příliš často na děti dopadají účinky živo-
ta opotřebovaného nejistou a špatně pla-
cenou prací, nesnesitelným časovým vytí-

žením... Děti však platí i za nezralé svazky 
a nezodpovědné rozvody, jejichž prvními 
oběťmi jsou. Trpí účinky kultury vyhroce-
ných subjektivních práv a předčasně do-
spívají. Často absorbují násilí, které nejsou 
schopny „strávit“, a před očima dospělých 
jsou nuceny zvyknout si na zanedbanost. 
Stejně jako v minulosti i dnes dává církev 
svoje mateřství do služeb dětí a jejich ro-
din. Rodičům i dětem tohoto našeho světa 
přináší Boží požehnání, mateřskou něhu, 
pevnou výtku a rozhodný soud.

Drazí bratři a sestry, děti přinášejí ži-
vot, veselí, naději, ale také trápení. Život 
je takový. Přinášejí také starosti a někdy 
spoustu problémů. Lepší je však společ-
nost s těmito starostmi a těmito problémy 
než smutná a fádní společnost bez dětí. 

Z katechezí papeže Františka vybrali 
Pavla a Tomáš Redlichovi

www.radiovaticana.cz 
(rubrika Svatý otec, Generální audience) 

Přímluvné modlitby 

Bože, Otče, děkujeme Ti, 
že spolu s dětmi zůstávají i dospělí 
nepřetržitě Tvými syny a dcerami,

 prosíme Tě, 
veď nás k radikální důvěře vůči Tvé lásce.

Ježíši, Boží Synu, prosíme Tě za všechny 
děti, které prožívají utrpení, a za růst naší 
zodpovědnosti vzhledem k těm nejbližším.       

Duchu svatý, prosíme Tě, 
naplň nás svou něhou, která proměňuje

 srdce a vede k milosrdenství.  
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Úterky u Terky
Ačkoliv jeden kalendářní rok skončil, 

druhý teprve začíná a zkoušky a polo-
letní vysvědčení se neúprosně blíží, přesto 
bychom Vás rádi pozvali na mládežnická 
setkání v kobyliské farnosti, která se kona-
jí každé úterý od 18.30. Na 19. ledna si při-
pravil Petr Klasna, který mj. v naší farnosti 
organizuje chaloupky a byl pokřtěn o minu-
lých Velikonocích (viz rozhovor s ním v Ko-
bylístku 5/2015), přednášku o závislostech, 

nejen materiálních či tělesných, ale i trápící 
duši. 12. a 26. ledna a poté ještě 2. února se 
sejdeme již tradičně v malých skupinkách. 
Nebojte se přijít, budou Vás čekat nejen růz-
ná duchovní témata, ale i jídlo, hry a příjem-
ně strávený večer. Také bychom Vám rádi, 
jako celý úterkový tým, popřáli požehnaný 
nadcházející rok, plný víry, naděje a lásky.

Dominik Vachuda

Maxisilvestr 2015

Na přelomu roku se uskutečnil již tradiční 
maxistrantský Silvestr – tzv. Maxisilves-

tr. Po loňském Silvestru, stráveném v Praze s 
tisíci mladými, kteří se sjeli na setkání Taizé, 
jsme letos odcestovali na poklidné místo – 
do chalupy salesiánských spolupracovníků, 
do Klášterecké Jeseně. Klášterecká Jeseň je 
malá vesnička na úpatí Krušných hor, blízko 
Klášterce nad Ohří, takže jsme se, vzhledem 
k umístění a nadmořské výšce našeho cíle, 
vybavili proti kruté zimě, která nakonec ani 
tak krutá nebyla. 
V chalupě jsme byli mile přivítáni a po na-
šem příjezdu chalupu patřičně zabydleli a 
vyzdobili (nechyběl ani vánoční stromek s 
ozdobami, který jsme si přivezli s sebou z 
Prahy). Pro naši skupinu devíti členů byla 
chalupa dostatečně veliká a tedy o místo a 
vlastně ani o jídlo nouze nebyla (díky naše-
mu zručnému šéfkuchaři Fabovi).
Pobyt jsme trávili převážně rekreačně a 
výletnicky, na programu byl výlet do Jáchy-
mova s návštěvou muzea a do Karlových 
Varů s ochutnávkou lázeňských oplatek a 
vody z karlovarských pramenů. Výlet jsme 
zakončili koupelí v již méně železité, ale o 
to více chlorované vodě karlovarského ba-

zénu. Druhý z výletů byl na Klínovec a Boží 
Dar s poměrně chladnými podmínkami, 
ale o to větším dobrodružstvím.  Ve zbýva-
jícím čase jsme podnikali menší výlety po 
zajímavých místech a zříceninách v okolí. 
Na programu nechyběl ani noční výsadek 
do hlubin okolních hvozdů. A protože jsme 
měli s sebou kněze, měli jsme každý den 
možnost slavit mši svatou s ochutnávkou 
těžších ministrantských služeb (aneb na 
co si v přeplněném kostele netroufnu). 
Nový rok, na jehož otevření se skoro všich-
ni těšili ze všeho nejvíce, jsme přivítali v 
krušnohorských kopcích, blízko hory Měd-
ník, dostatečně vysoko pro pozorování 
ohňostrojů z okolních míst a pro ukázání 
naší ohňové parády všem okolo. Pyrotech-
niky jsme měli letos požehnaně, takže vy-
stačila na hodinu neustálého odpalování. 
Na závěr nutno říci, že akce byla opravdu 
vydařená a může navnadit další účastníky 
pro příští rok. 

Za maxistranty Lukáš Gregora
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Maxistrantský Silvestr 2015
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Adventní obnova ministrantů ve Zdicích
Adventní obnova našich ministrantů se ko-
nala v termínu těsně před 4. nedělí adventní 
na známém místě fary ve Zdicích. Skupin-
ka 16 ogarů se vlakem vydala duchovně se 
připravit na blížící se Vánoce. Samotný dvo-
jden nás provázelo téma Božího milosrden-
ství, které nám papež František vyhlásil a 
duchovní zamyšlení nad známým podoben-

stvím o milosrdném Samařanovi. Čas byl 
i na společné zpytování svědomí, na slavení 
svátostí smíření, slavení mše svaté či různé 
hry.
Spokojení a radostní jsme se všichni v po-
řádku vrátili domů.

P. Ladislav Banďouch

Bodovací turnaj ve Florbalu
V sobotu 12. prosince 2015 se početná sku-
pinka  téměř 40 nadšených florbalistů vy-
dala do nedaleké Uhříněvsi. Konala se zde 
další část florbalových turnajů pořádaných 
SHM Uhříněves. Zájem o florbal roste zvláš-
tě v těchto zimních měsících, což bylo vidět 
i na všech zúčastněných. Kvalita startují-
cích týmů byla tentokrát vyšší, než minule, 
přesto všechny 4 kobyliské týmy bojovaly ze 
všech sil.
Nejblíže k medailovému úspěchu měl jeden 
tým mladších žáků, který pár vteřin před 

koncem 
v zápase o bronz, dostal tolik nechtěný gólů, 
až musely opět rozhodnout samostatné ná-
jezdy. 
Zde měl bohužel pevnější nervy náš soupeř. 
Přesto radost ze hry a samotného dne byla 
velká. 
Díky patří i rodičům, kteří nás doprovázeli.
Další turnaj nás čeká již v sobotu 23. ledna 
2016. Bližší informace budou brzy k dispo-
zici.

P. Ladislav Banďouch
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Dětský karneval s Křemílkem a Vochomůrkou
Srdečně Vás všechny zveme na tradiční kar-
neval, který se uskuteční v neděli 7. února 
od 14.30 
do 17 hod. v prostorách salesiánského stře-
diska. Letos naše pozvání přijali Křemílek a 
Vochomůrka, kteří nás odpolednem prove-
dou a už se velmi těší, s jakými dalšími ve-
černíčkovými postavami se 
na karnevalu potkají. Součástí programu 
budou soutěže i možnost získání odměn a 
drobných dárků. 

Prosíme všechny maminky, babičky a tety, 
zda by mohly napéct nějaké dobrůtky pro 
děti k občerstvení. Vezměte je s sebou pří-
mo na karneval do baru v klubu Vrtule. Také 
prosíme, zda máte doma nějaké vhodné 
předměty na odměny a dárky pro děti (hrač-
ky, knížky, společenské hry). 
Tyto přinášejte na vrátnici SDB ve všední 
dny nejpozději do pátku 5. 2., aby se mohly 
seřadit a přidat k odměnám.

Bětka Heřmánková

Co nás čeká
sobota 23.1. 3. BODOVACÍ FLORBALOVÝ TURNAJ SHM (Uhříněves)
neděle 7.2. KARNEVAL PRO DĚTI (V tělocvičně a oratoři od 14:30h)
středa 10.2. MŠE SVATÁ PRO DĚTI Z NÁBOŽENSTVÍ 
   POPELEČNÍ STŘEDA (V kostele od 17h)
pá-so 12.-13.2. POSTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA PRO MINISTRANTY (Hrádek u Vlašimi)

Kalendář je ke sdílení:  terezickaprodeti@gmail.com.
Pro bližší informace sledujte dětskou nástěnku.

Florbalový turnaj v Uhříněvsi 12.12.2015
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Evangelia tohoto měsíce
Z tajenky se dozvíte, co by Vám zřejmě řekl 
Don Bosco, pokud byste ho potkali u našeho 
kostela nebo v salesiánském středisku.
Nejdříve v citátech sestavte z přeházených 
písmen správná slova. Pak ze správných slov 
napište popořadě písmena podle šifry. Spod-
ní větší písmeno určuje pořadí slova, horní 
index nebo-li druhé menší písmeno určuje, 
které písmeno v pořadí máš z daného slova 
použit.

Např.: 25
 říká, použij z druhého správného 

slova páté písmeno.  

Šifra k tajence: 

663613 8573 1525 624511216? 
52 66122104 134195 1571854116

5371149 6212972162?

Když se všechen lid dával ÍŘOTKTP a když 
byl pokřtěn i Ježíš a LOMIDL se, otevřelo 
se nebe. A z nebe se ozval hlas: „Ty jsi můj 
NVLAIOMÝ Syn.“
Neděle 10.1. Evangelium Lk 3,15-16.21-22
Došlo víno, a proto KAEŘL AMKAT Ježíšo-
vi: "Už nemají víno." A služebníkům řekla: 
"EJĚDLTUE  OHŠNVCE, co vám řekne."
Neděle 17.1. Evangelium Jan 2,1-12
Ježíš přišel také do Nazareta, kde TRYSVOL, 
a jak LMĚ ve KVUZY, šel v sobotu do synagó-
gy. Předčítal 
z Písma, kde stálo: "Duch Páně je nade 
mnou, proto mě pomazal, poslal mě, abych 
LEŘNSPI chudým ONATDOUSR TVSZĚ, 
abych vyhlásil zajatým propuštění a slepým 
navrácení zraku, abych propustil zdeptané 
na svobodu, abych vyhlásil OVMÉILTSI léto 
Páně." 
Neděle 24.1. Evangelium Lk 1,1-4;4,14-21
Ježíš promluvil v synagóze: "Dnes se naplni-
lo toto Písmo, které jste právě slyšeli." Všich-
ni mu ADLSĚVIŘOPVIČ, divili se MÝILM 
MŮVLOS z jeho úst. … ILPUNVAZV EV-
NMHĚ, zvedli se a vyhnali ho ven z města.
Neděle 31.1. Evangelium Lk 4,21-30

Zamyšlení na tento měsíc
Začal nový rok. Každý začátek přináší oče-
kávání, co se stane, co zažijeme nebo koho 
potkáme. První lednová evangelia nám ještě 
připomínají vánoční radost z narození naše-
ho Spasitele, avšak čtvrtou lednovou neděli 
se již prostřednictvím Písma dostáváme na 
svatbu v Káně Galilejské, kde Ježíš vykonal 
první ze svých zázraků. Od novorozeněte v 
Betlémě tak vyrážíme na pouť Galilejskou 
krajinou, abychom se o Ježíši a jeho životě 
dozvěděli více. Současný hlavní představe-
ný salesiánů, tedy vlastně desátý nástupce 
Dona Bosca, španělský kněz Ángel Fernán-

dez Artime, vyhlásil pro rok 2016 heslo: Spo-
lu s Ježíšem se vydejme na dobrodružnou 
cestu Ducha! Máte chuť se na takovou dob-
rodružnou cestu vydat? A o jaké dobrodruž-
ství se vlastně jedná? Vzorem nám je pan 
Ježíš, ale i Don Bosco, kteří vždy usilovali o 
plnění Boží vůle a nechali se Duchem Sva-
tým inspirovat i vést.

Stránky pro rodiny připravili 
P. Ladislav Banďouch, Vilma 

Dingová a Hanka Tomiczková
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Svatá rodina s pastýřem na Štědrý večer 2015, bohoslužba pro děti
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Josef Špaček ml. a Smyčcové kvarteto českých 
filharmoniků 
Delší dobu nebylo jisté, zda se vůbec le-

tos podaří domluvit termín benefičního 
koncertu pro středisko se Smyčcovým kvar-
tetem českých filharmoniků a především se 
sólistou Josefem Špačkem ml. (koncertním 
mistrem České filharmonie). Kalendář Jose-
fa je totiž přeplněn koncerty nejen u nás, ale 
především v zahraničí. Od ledna do dubna 
2016 bude vystupovat v Maďarsku, Rakous-
ku, USA, Bolivii, Japonsku, v Číně, Holand-
sku, Španělsku a občas také v Praze.
Považujeme tedy za mimořádné štěstí, že 
jsme našli společnou možnost benefičního 
vystoupení pro Salesiánské středisko mlá-
deže v Praze – Kobylisích. 
Benefice se bude konat dne 22. února 2016 
v 19.00 v Salesiánském divadle v Praze – 
Kobylisích. 
Srdečně Vás všechny opět zveme na mimo-
řádný zážitek s houslistou Josefem Špač-
kem ml., který bude na koncertě vystupo-
vat jako sólista a zároveň jako primárius 
Smyčcového kvarteta českých filharmoni-

ků.  Určitě se také zeptáme na jeho nepří-
jemné zážitky, když mu celníci v říjnu 2015 
na letišti v Jekatěrinburgu zabavili vzácné 
housle. 
Rezervace na koncert je možná kdy-
koliv na e-mail: spackova@sdb.cz, tel: 
732938172, 283029311. 
Prodej vstupenek na koncert Josefa Špač-
ka ml. a Smyčcového kvarteta ČF zahájí-
me dne 18. ledna 2016 a dále bude probíhat 
každý všední den od 9.00 – 20.00 na recep-
ci Salesiánského centra, Kobyliské nám. 
640/11, 182 00 Praha 8 - Kobylisy. 1 vstu-
penka/200 Kč. 
Informace o beneficích naleznete na adre-
se: 
http://www.strediskokobylisy.cz/divadlo/benefice/

Vstupné i dobrovolné dary budou věnová-
ny na rozsáhlou činnost s dětmi a mládeží 
v Salesiánském středisku mládeže v Praze 
– Kobylisích. Děkujeme všem za Vaši vel-
korysost a podporu! 

Eva Špačková

Pískej, Don Bosko, pískej! 

Tradičně každý rok poslední lednový den 
si salesiáni připomínají výročí smrti je-

jich zakladatele Dona Boska. A tradicí se 
také již stalo, že v kobyliském Salesiánském 
divadle se při té příležitosti hraje premiéro-
vé představení. Stejně tak tomu bude i letos.
Dlouho jsme zvažovali téma divadelní hry, 
až nakonec z několika pokusů vznikl fot-
balový příběh o Donu Boskovi.  Nechceme 
úplně popisovat, o čem hra je. Co ale již teď 
můžeme prozradit, je název hry. Komedie 
Pískej, Don Bosko, pískej! se odehrává čás-
tečně v nebi a částečně na zemi a co je ne-
obvyklé – v této hře bude s námi vystupo-

vat pes. Snažili jsme se sehnat živého, ale 
nakonec tento návrh neprošel. Do divadla 
totiž zvířata nesmí. Tradiční představitel 
pražského Dona Boska - Martin Hobza vel-
mi pomohl svými připomínkami, připsaný-
mi replikami a rozhodl se na sebe vzít úděl 
režiséra.  Divadelní komedii o 4 dějstvích 
(premiéru) „Pískej, Don Bosko, pískej!“ mo-
hou diváci vidět dne 31. 1. 2016 v Salesián-
ském divadle v 16.31 a derniéru ve 20.00. 
Vstup zdarma. Tak nám držte palce a roz-
hodně přijďte!!! 

Eva Špačková
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Program Rinaldi – POZNEJ EVROPU JINAK
Chceš poznat, jak salesiáni fungují jin-
de než v ČR?
Rád bys poznal nové lidi ze salesiánské-
ho prostředí?
Nebojíš se cestování po Evropě a doro-
zumívání se cizími jazyky?
I letos připravuje Rinaldi akce právě pro 
tebe!
V rámci programu Rinaldi můžeš vyjet 
jako vedoucí na tábor pro děti, či naopak 
nechat se vést staršími vedoucími na růz-
ných seminářích pro mladé, to vše v salesi-
ánském duchu na různých místech v Evro-
pě a s lidmi z Belgie, Německa, Španělska, 
Velké Británie, Malty,... Akce jsou krátko-
dobého rázu, trvají většinou 1 - 2 týdny. 

Získáš jak mnoho nových zkušeností, tak 
i mnoho nových kamarádů a kontaktů ze 
zahraničí, které můžeš využít v budoucnu.
Do programu Rinaldi se přihlašuje vel-
mi jednoduše, stačí vyplnit přihlášku na 
stránkách http://www.sadba.org/progra-
my/rinaldi/. Můžeš si zde i rovnou vybrat, 
na kterou akci bys jel nejraději. Přihlášku 
je nutné vyplnit nejpozději 15. února 2016. 
Do konce února ti pak dáme vědět, na ja-
kou akci jsi byl vybrán. Míst máme vždy 
dost, neboj se, že bys nebyl vybrán!
Další informace nalezneš na našich strán-
kách (viz výše), nebo napiš na rinaldi@
sadba.org.

Za celý Eurotým Markéta Imlaufová

Seminář pro rodiče

Centrum pro rodinu SaSM zve v lednu 
všechny zájemce na večerní seminář:

Čt. 28. 1. od 18.30 (klubovna U Hrocha): 
Vývojová trajektorie syna a dcery aneb 
„Kdy děti potřebují mámu a kdy tátu?“
Všichni dobře víme, že děti ke svému zdár-
nému vývoji potřebují oba rodiče. Přesto 
jsou v životě období, kdy je jeden v popředí. 
Budeme společně diskutovat o tom, proč 
většina mužů není nadšena z novorozence 
a těší se na to, až bude hrát s dětmi fotbal; 
proč je na mateřské většinou máma; proč 

se kluci začnou mámě svěřovat; proč se 
matka s dcerou nesnesou v kuchyni; proč 
má táta obdivovat dceru, když odchází do 
tanečních; co se děje, když vychovává jen 
jeden a kdo nám může pomoci, když dru-
hý chybí.
Lektorka: Ing. Marie Macounová, předsed-
kyně sdružení Rodinné centrum – Praha, 
vstupné: 100 Kč
Přihlášení na tel.: 733 143 069 nebo na 
blanka.malcova@strediskokobylisy.cz

Škola komunikace v rodině

Cyklus seminářů pro partnery - rodiče i 
nerodiče. Pět setkání nad komunikační-

mi tématy, při kterých si osvojíte dovednosti 

potřebné v situacích nedorozumění, citové-
ho nenaplnění, ohrožení vztahu, přepjatých 
emocí i pro každodenní zvládání výchovy v 
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rodině.
4. 2.  MUŽ A ŽENA: můžeme se domluvit? 
11. 2. VÝCHOVA KLUKŮ: jak vychovávat 

kluky a nepřijít o rozum
18. 2. PĚT JAZYKŮ LÁSKY: čím plnit ve 

vztahu emocionální nádrž 
25. 2.  HNĚV!: proč se hněváme a jak s hně-

vem pracovat ve vztahu 
3. 3.  NEVĚRA - TO SE NÁM NEMŮŽE 

STÁT...: jak se vyvarovat nevěry a co 
si počít v situaci, kdy klepe na dveře 

Lektorka: psycholožka a psychoterapeut-
ka Vladislava Bartáková, matka čtyř synů.
Kurz probíhá vždy ve čtvrtek od 18.00-
21.00 v klubovně U Hrocha. Cena za celý 
cyklus je 500 Kč. Je možné se přihlásit i na 
jednotlivé semináře – cena: 150 Kč/semi-
nář. Prosíme o přihlášení nejpozději do 31. 
1. Kontakt: blanka.malcova@strediskoko-
bylisy.cz, tel.: 733 143 069. 

Blanka Malcová

Výtvarné a vzdělávací semináře v lednu 2016
12. 1. Mandaly a obrázky z písku
19. 1.  Logopedie dětí v kojeneckém a bato-

lecím věku 
26. 1. Logopedie dětí předškolního věku  

Semináře probíhají vždy v úterý 9.30 – 
11.30. Výtvarné semináře v Klubovně ke-
ramiky, vzdělávací semináře v klubovně U 

Šakala. Hlídání dětí v klubovně U Hrocha 
– v ceně semináře. Pro děti je třeba vzít 
přezůvky a podepsanou svačinu. Na semi-
nář je nutné přihlášení: Eva Klimánková, 
klubmaminek@sdb.cz, tel.: 777 182 712

Eva Klimánková

zprávy ze sasM a sadby 

SASM, adventní tvoření, prosinec 2015
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Logo Svatého roku milosrdenství
Logo je dílem otce M. I. Rupnika. Je to 

obraz, který je velmi drahý starověké 
církvi, neboť znázorňuje Kristovu lásku za-
vršující tajemství jeho vtělení vykoupením. 
Představuje Syna Božího, jenž bere na svá 
ramena zbloudilého člověka. Vyobrazení je 
provedeno tak, že nechává vystoupit Dobré-
ho pastýře, jak se v hloubi dotýká lidského 
těla, a činí tak s láskou, která člověku mění 
život. 
Nemůže dále uniknout jeden detail: Dobrý 
pastýř s krajním milosrdenstvím na sebe 
bere lidství, ale jeho oči se prolínají s očima 
člověka. Kristus se dívá pohledem Adamo-
vým a Adam pohledem Kristovým. Každý 
člověk tak v Kristu odkrývá své lidství a bu-
doucnost, jež ho očekává. 
Vyobrazení je umístěno uvnitř mandorly, 
která je také drahá starověké i středověké 
ikonografii; připomíná, že v Kristu jsou spo-
lečně přítomny obě přirozenosti, božská i 
lidská. 
Tři soustředné ovály v barvách, které se 
směrem k vnějšku postupně rozjasňují, na-
značují Kristovo jednání, jímž vyvádí člo-
věka z noci hříchu a smrti. Z druhé strany 

hloubka barvy s temnějším odstínem zase 
připomíná neproniknutelnost Otcovy lásky, 
která odpouští všechno.

Postoj našich biskupů

V minulém čísle Kobylístku mě velmi 
upoutal příspěvek Martina Vaňáče o 

úzkostech, smutku a lhostejnosti lidí dneš-
ní doby. Článek je velmi inspirativní, všem 
ho doporučuji, pouze v jedné věci s autorem 
příliš nesouhlasím. Martin se kriticky staví 
k představitelům naší církve za to, že se prý 
k tématu uprchlíků „vyjadřují leckdy příliš 
opatrně a zdrženlivě“. V tomto ohledu já 
představitele naší církve spíše oceňuji. Ze-
jména kardinála Duku, jehož postoj vnímám 

v tomto ohledu jako učebnicový příklad aris-
totelské ctnosti uměřenosti či rozumnosti 
(řecky sófrosyné). 
Je zřejmé, že mnozí lidé v současnosti mají 
na masový přesun lidí z jedné civilizace do 
druhé (totiž z té islámské do naší evrop-
ské) „jasné“ názory. Buď jsou jasnými vítači, 
nebo jasnými odmítači. Tyto názory veřejně 
prezentují, ale přesto nikdo nedokázal po-
dat jasný důkaz o tom, zda ilegální imigra-
ce představuje skutečně zástup (ubohých) 
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uprchlíků, nebo spíš zástup (sebevědomých) 
kolonizátorů. Dostupné informační obrazy 
umožňují obojí popis, i když etické důsled-
ky jsou odlišné. Máme větší morální záva-
zek vůči druhým, nebo vůči vlastním? Když 
vznikal stát Izrael, vznikal pod heslem „Již 
nikdy jako ovce“. Je takový postoj křesťan-
sky únosný, nebo by pro nás křesťany měl 

znít … „vždycky jako ovce“? Že představitelé 
naší církve více rozvažují, než vydávají silná 
prohlášení, za to jsem já jim spíš vděčen. Na 
rozdíl od Martina to považuji za jejich velké 
plus. A spíše si jich za to hluboce vážím. Že 
se nenechávají strhnout k laciným prohláše-
ním ať na jednu nebo na druhou stranu.

Prokop Remeš

Koupel v Božím milosrdenství

Ráda bych se s vámi podělila o své pro-
žitky z několika adventních dní včetně 

duchovní obnovy pro rodiče dětí.
Předzvěstí milosrdné koupele v Božím mi-
losrdenství bylo pro mě už čtvrteční dopo-
ledne. Tehdy jsem usoudila, že dám před 
všemi jinými možnými aktivitami přednost 
prožití dvou hodin před vystavenou Nejsvě-
tější svátostí. Tedy netušila jsem, kolik času 
to nakonec bude, prostě jsem vyrazila po 
ránu, když děti byly vyexpedované do škol-
ky a škol. Před Boží tváří není potřeba žád-
ná maska, jedu tedy bez náušnic, malování, 
prostě jakýchkoli dalších „ozdob“. Pane, Ty 
mě znáš takovou, jaká jsem… Není potřeba 
si na nic hrát, nic přikrášlovat… Většinou 
se mi při přebývání před Pánem daří rych-
le se dostat do Jeho přítomnosti. Tentokrát 
však nějak ne… Nedostavují se téměř žádné 
pocity. Přesto vytrvám. Po hodině si udělám 
malou „pauzu“ a do ruky beru knihu Zdeňka 
Jančaříka „Přeskočit horu“ a nahlížím do ní. 
Čtu zejména konec s konkrétními podtitul-
ky jako „Boží hlas je vždy konkrétní“ či „Boží 
volání je úměrné mým schopnostem“…. A 
tady už začíná hlodat červík mých pochyb-
ností z poslední doby (řekněme docela delší 
doby…). Také nedávno svatořečení rodiče 
svaté Terezie z Lisieux psali, že nám Bůh ni-
kdy nenakládá víc, než jsme schopni unést. 
O tom ale já právě dost často pochybuji. I 

nyní, před tou Nejsvětější svátostí. Trochu 
„milého světla“ se mi však dostává, naska-
kují mi slova písně „Před Tebou, Pane, tem-
no ztrácí sílu svou, noc odchází a den jasně 
září…“a odcházím domů….
Ta pravá koupel Božího milosrdenství nasta-
ne až během adventní duchovní obnovy pro 
rodiče malých dětí v sobotu 5.12. Předchází 
jí však větší zaváhání. V noci se mi zdá ne-
pěkný sen o jakési obludě (interpretaci si 
odpustím) a probouzím se s migrénou. Mám 
se z obnovy raději omluvit??? To by se tomu 
lenochovi ve mně hodilo…. Tak to tedy ne. 
S trochou zkroušenosti vyrážím a na místě 
pak zjišťuji, že obnova bude na téma Boží 
milosrdenství. No tak uvidíme… Obraz mar-
notratného syna přeci už dávno znám…
„On jako milosrdný Otec se neunaví nikdy 
nám odpouštět, jsme to spíše my lidé, kdo 
se cítíme unavení žádat Boha o odpuštění“. 
Ano, jsem tak hrozně unavená. Únava ze 
všeho, co se děje v mém životě, mě pronásle-
duje nepřetržitě. Pořád něco řešit…. Máme 
vytvořit kolem sebe ostrovy Boží něhy a lás-
ky… Maria na nás také něžně hledí… Máme 
se nechat Bohem překvapit, On chce s námi 
sdílet naše pády a zklamání…
Při opětovné četbě textu inspirovaného 
papežem Františkem, který dostáváme do 
ruky, si uvědomuji, že právě zklamání je to, 
co pociťuji v poslední době hodně intenziv-
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ně, a nechci si to přiznat. Je to zklamání z 
nevyslyšených proseb o uzdravení nejmlad-
šího synka, nebo alespoň výrazné zlepšení 
jeho stavu v době, kdy by se to hodně ho-
dilo, protože od září bude muset nastou-
pit do školy… (Od narození trpí epilepsií a 
má lehkou mentální retardaci). Je opravdu 
hodně těžké najít pro něj školu „na míru“… 
Zklamání ze mě samotné, protože nedokážu 
dostatečně projevit úctu svému manželovi a 
svým třem synům. Zklamání ze mě, protože 
často mě napadají myšlenky opravdu nepří-
liš dobré… Že se nedokážu smířit s nemocí, 
která se u mě nedávno projevila… A tak 
celé to zklamání vezmu a dávám ho Pánu 
ve svátosti smíření a v následné modlitbě. 
Je dobré to Bohu říct bez servítek. Prostě 
všechno přednést tak, jak to je v mém srdci. 
A když se modlím ten za pokání určený de-
sátek růžence, vidím Krista nesoucího kříž 
a Jeho Matku. A ta něha Božího milosrden-
ství je všude v mém srdci. A když pak během 
mše svaté pronáší kněz slova, abychom tu 
něhu, kterou jsme dostali zadarmo, dávali 
dál ve svých rodinách, je koupel v milosr-
denství skutečně úplná. Teprve nyní snad 
budu schopná opravdu obejmout ty moje 
chlapáky doma a konat skutky „tělesného a 
duchovního milosrdenství“, o kterých se bě-
hem obnovy také mluvilo…
A když nám následující neděli Zdeněk Jan-
čařík píše do věnování knihy „celé krásné 
rodině“, nezbývá mi než to brát jako zname-

ní a závazek do budoucna, že nejlepší bude, 
nechat se v Božím milosrdenství koupat co 
nejčastěji, aby tato slova byla skutečností. 
Obzvlášť když máme tu možnost prožít rok 
milosrdenství, který papež František 8. pro-
since zahajuje. 

Bože, můj Pane,
Nauč mě být realistou a vidět věci tako-
vé, jaké jsou, nezavírat oči ani neutíkat 

před skutečností, a zároveň důvěřovat Tobě,
 Tvému nekonečnému milosrdenství!

Blízkost Tvé Tváře mě naplňuje radostí,
vrcholem radosti je být s Tebou!

Pane, Ty víš všechno, u Tebe vše dává smysl!
Tvá náruč všechno a všechny objímá, 

kéž i já dokážu všechny obejmout s láskou!
Pane, odevzdávám Ti svá zklamání. 

Kéž se vše rozpustí a promění 
v moři Tvého milosrdenství!

Nauč mě, Pane, žít podle toho, co je důležité.
Nauč mě, Pane, 

projevovat úctu každému tvorovi.
Maria, doprovázej mě 

svým něžným pohledem.

S díky za možnost prožití adventní duchovní 
obnovy všem, kdo se na její přípravě podíleli

Štěpánka Syrová

Zůstane zde 21 kasin 

V listopadu zastupitelstvo hl. města Prahy 
konečně schválilo novelizaci vyhlášky, 

která stanovuje podmínky pro provozování 
hazardu v Praze. Po dlouhém odkládání tak 

konečně dojde k regulaci hazardu i na Praze 
8, i když zmizí bohužel pouze herny, nikoliv 
kasina. Těch na Praze 8 zůstane 21. V celé 
Praze pak zůstane 101 kasin. Ty městské 
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části, které chtěly nulovou toleranci, ji bu-
dou mít – jde o Prahu 2, 4, 5, 6, 7, 12, 16, 19 
a 20. Bohužel na Praze 8 Rada nechtěla loni 
schválit nulovou toleranci ke všemu hazar-
du, ale pouze k automatům (radní to zdůvod-
ňovali tak, že nechtějí, aby muselo skončit 
i kasino v hotelu Hilton). Pražská vyhláška 
však neumožňuje regulaci na základě typu 
her. 
Přesto, že výsledek není takový, jaký jste si 

asi představovali vy, kdo jste nám pomáhali 
se sběrem podpisů za referendum o hazardu 
na Praze 8 (mně osobně by nevadilo jedno 
až tři kasina, vadí mi však dvacet povětšinou 
pseudokasin), přesto se domnívám, že je to 
velký krok kupředu a snad se v budoucnu 
podaří hazard na Praze 8 ještě více zreduko-
vat. Děkuji všem za vaši pomoc! 

Vlaďka Vojtíšková 

Tělo Kristovo pro nemocného bráchu

Poslední listopadovou neděli nebylo star-
šímu synovi dobře, tak s námi do kostela 

nešel. Při bohoslužbě, ještě před přijímáním, 
se ke mně mladší syn naklonil a šeptem se 
zeptal, zda bychom nemocnému bráchovi 
nemohli donést Tělo Kristovo, jako se nosí 
nemocným. Již dříve si totiž oba kluci všimli, 
že kněz občas dává někomu malou schránku 
s eucharistií (tzv. burza). Při té příležitosti 
jsem jim tuto praxi před časem vysvětloval. 
Říkal jsem jim také, jak jsem kdysi nosil 
eucharistii těžce nemocné manželce, jejich 
mamince, i když způsob podání byl neobvyk-
lý, neboť jsem jí krmil žaludeční sondou.
Návrh syna mě překvapil. Tuto praxi mám 
spojenou spíš s dlouhodobě nemocnými. 
Potěšila mě starost syna o bráchu, který 
nemohl slavit a přijmout eucharistii s námi. 
Mimochodem už tzv. Apologie (Obrana) sv. 
Justina, která vznikla mezi lety 150-155, se 
zmiňuje o praxi donášení eucharistického 
chleba a vína těm, kteří nebyli přítomni na 
bohoslužbě (bez zmínky o důvodech takové 
nepřítomnosti). Po mši jsme tedy zašli za 
knězem a zeptali se, zda by to bylo možné. 

Pravda, nejprve se mi podařilo náležitě vy-
děsit kněze, když jsem se ptal na viatikum 
(z lat. viaticum, tj. to, co se bere na cestu, 
myšleno eucharistie podávaná umírajícím 
„na cestu“ na věčnost). Brzy jsme si to vyjas-
nili i s tím, že jde o návrh mladšího bráchy. 
Kněz nám vyšel nejenom ochotně vstříc, ale 
i mladšího syna pochválil, že takhle mys-
lí na svého bráchu. Při pozdější diskusi se 
známými jsem znovu ocenil, že chodíme do 
salesiánské farnosti, která je velmi vstřícná 
k rodinám a k dětem. Dozvěděl jsem se, že 
taková vstřícnost nemusí být vždy běžnou 
praxí.
Starší syn měl velkou radost, že jsme na něj 
mysleli nejenom duchovně a po krátké mod-
litbě ode mne přijal eucharistii. Já měl pro 
změnu radost, že snaha o to, aby synové v 
kostele vnímali bohoslužbu a byli pozorní k 
různým vysvětlením, nesou ovoce v podobě 
takových překvapujících nápadů. Díky nim 
se zase cítím být obohacen o novou zkuše-
nost, která může být inspirativní i pro druhé.

Martin Vaňáč
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Kdo na jeho místo? 
Začátkem léta 1991 dostal P. Jan Komárek 

nápad, že se sobě svěřenou skupinou 
noviců (těch odvážných a dobrodružných 
chlapíků bylo tehdy téměř dvacet) navštíví 
jejich rodiny. 
Na tuto krátkou návštěvu jsme se s manžel-
kou s radostí i obavami pečlivě připravovali. 
Po návštěvě u Vyhnálků měli přijít k nám. 
Bydlíme ve dvanáctém poschodí. Když jsme 
se ujistili, že jsou už u domovního vchodu, 
čekali jsme na ně v otevřených bytových 
dveřích. Do výtahu se samozřejmě nemohli 
najednou vejít. Výtah se ještě nerozjel, když 
slyšíme, že po schodech někdo běží. Byl to 
Toník. Říkám: „Vítej, Toníku. Ty jsi Nevola, 
že?“ Trochu se zarazil a usmál se. „Jak mě 
znáte?“ „Učím se už týden vaše jména a po-

doby podle fotografie, abych se ve vás aspoň 
trochu vyznal.“
Pak přijeli i ostatní s P. Janem Komárkem a 
P. Jaroslavem Lankem, který tehdy ještě cho-
dil, ale měl jednu ruku pověšenou v šátku. 
Zazpívali nám veselou písničku o nějaké sta-
ré paní, kdosi zahrál na housle, zažertovali, 
že náš Pavel vybílil hospodu, a proto má zra-
nění u oka (spadl z kola při poruše řetězu). 
Bylo nám fajn. 
Teď si představuji, že Toník opět nechtěl 
čekat s kolegy na výtah a běžel napřed (po 
schodech to asi nebylo). A tam v cíli čekal 
Pán Ježíš a říká: „Vítej, Toníku, pojď dál, buď 
tu doma. Podívej, koleno máš už jako nové. 
Mám tu pěkný míč, nechceš si zahrát?“

Václav Šimůnek  

podnĚty, ÚvaHy, názory
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katolická zbroJnice

Otestuj své vědomosti
Opět přinášíme pár kvízových otázek, na kterých si můžeme ověřit, zda není načase malinko oprášit naše 
znalosti Písma, církevních dějin i křesťanské kultury.

1. Jedna z nejznámějších koled, Tichá 
noc (něm. Stille Nacht) poprvé zazněla 
v roce 1818 od varhaníka Franze Xave-
ra Grubera, text napsal kaplan Joseph 
Mohr. Kde se tak stalo?
 a)  v bavorském Oberstdorfu;
 b)  ve švýcarském Oberdorfu;
 c)  v rakouském Oberndorfu.

2. V řadě francouzských měst je název 
hlavního kostela Notre Dame (tj. Naše 
paní). Touto dámou je míněna:
 a) francouzská církev (první dcera 

Říma);
 b)  Matka Boží (paní neposkvrněná);
 c)  univerzální Církev (nevěsta Kristo-

va).

3. Kdo je autorem následujícího výroku: 
„Oheň – Bůh Abrahámův, Bůh Izákův, 
Bůh Jákobův, ne filosofů a učenců. Jisto-
ta. Jistota. Pocit. Radost. Pokoj. Bůh Je-
žíše Krista“?
 a) René Descartes;
 b) Blaise Pascal;
 c) Tomáš Akvinský.

4. Co je to kristiánka?
 a) lyžařský švih ke změně směru jízdy 

nebo k zastavení;
 b)  členka nezasvěceného společenství 

panen;
 c)  starší výraz pro křesťanku.

5. Co je spis Syllabus errorum (tj. se-
znam omylů)?
 a) list papeže Pia IX. z r. 1864, který od-

suzuje takzvané bludy modernismu 
a sekularismu;

 b) zpovědní zrcadlo od sv. Františka 
Saleského, vyjmenovávající hlavní 
chyby a omyly ve víře;

 c) Janem Pavlem II. připravený seznam 
omylů a prohřešků, kterých se v his-
torii dopustila katolická církev, za 
které se papež opakovaně omluvil.

6. Která z uvedených osobností nepatří 
mezi významné české teology?
 a)  Oto Mádr;
 b)  Tomáš Špidlík;
 c)  Štěpán Trochta.

7. Jak se jmenuje hora, na které došlo k 
Ježíšovu proměnění před zraky Petra, 
Jakuba a Jana?
 a)  hora Tábor;
 b)  hora Hermon;
 c)  žádné kanonické evangelium ji blíže 

neurčuje.

řešení: 1c, 2b, 3b, 4a, 5a, 6c, 7c. Připravil Kazimír Večerka
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Pomoc lidem má motivovat
Rozhovor s vedoucím Azylového domu sv. Terezie
Mgr. Stanislav Fiala, je už 15 let vedoucím Azylového domu sv. Terezie v Pernerově 20 v  Praze 8 Karlíně.  
Dům zastřešuje 5 sociálních registrovaných služeb pro osoby bez přístřeší a to: nízkoprahové denní 
centrum, noclehárnu, azylový dům, odbornou sociální poradnu a terénní program. 

Něco z historie AD:
Dům je ve vlastnictví Charity. Charita ho 
kdysi koupila, dnes je už celý využíván 
pro projekty Charity, ale byly doby, kdy 
tady byly ještě nájemní byty a ze začátku 
tu byly půl sociální služby a půl nájemní-
ci. Dneska již tedy plně slouží sociálním 
službám. Kromě služeb pro bezdomovce v 
domě působí i Středisko migrace, které po-
máhá migrantům a uprchlíkům.
Je třeba zdůraznit, že Azylový dům sv. Te-

rezie poskytuje služby dospělým mužům 
a ženám, ne matkám s dětmi. Problemati-
ku matek s dětmi řeší samostatné projekty 
Arcidiecézní charity Praha.

Terénní pracovníci: 
V AD mají zázemí, kancelář na zpracování 
dat a vycházejí každý všední den do teré-
nu. Působí na Praze 8 a obcházejí lokality, 
kde se zdržují bezdomovci, tam je vyhle-
dávají, kontaktují, snaží se je motivovat k 
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tomu, aby nějakým,  třeba i  dílčím způso-
bem zlepšili svou situaci. Terénní pracov-
níci během svých pochůzek předávají kon-
takty na služby AD sv. Terezie a na další 
zařízení a partnerské organizace,  pomá-
hají klientům v řešení základních sociál-
ních problémů, jsou schopni s nimi dojít na 
úřad, mají s sebou i nějaký základní mate-
riál (základní potraviny, ošacení, nebo jsou 
schopni přinést na další schůzku další oša-
cení, zdravotnický materiál). Důležitý je 
kontakt s klientem a získání jeho důvěry.

Nízkoprahové denní centrum:
Je to pojmenování bazálních služeb pro 
bezdomovce. Poskytování hygieny, posky-
továni stravy, ošacení a sociálního pora-
denství. V AD sv. Terezie máme  jídelnu, 
kam klienti můžou každý všední den při-
jít. Od 10 hod vydáváme polévku, dostanou 
k tomu pečivo, čaj, mohou si koupit kávu, 
samozřejmě rozdáváme další potraviny ať 
už od dárců, nebo z potravinové banky. Po-
lévka a 2 krajíce chleba stojí 10 Kč. Klienti 
mohou využít i náš šatník se zásobou vět-
šinou obnošeného ošacení, od soukromých 
dárců, věcí, které lidé vyřazují ze svých 
šatníků.  Zaměstnanci tyto věci proberou, 
roztřídí podle velikostí pánské, dámské a 
tak. Nezanedbatelnou součástí je i mož-
nost osobní hygieny -  sprcha.
Všechny služby jsou zpoplatněné. Důvod 
není materiální – získat od klientů pení-
ze. Poplatky ani zdaleka nepokryjí ani ná-
klady na službu.  Poplatky jsou motivační, 
podle nás je důležité, aby si každý klient 
uvědomil,  že na tomto světě není nic za-
darmo, a aby v sobě našel motivaci, impuls 
k tomu něco udělat, změnit ve svém životě, 
aby dosáhl toho, co potřebuje. Samozřej-
mě pokud klient, který nutně potřebuje po-
moci a prokazatelně nemá prostředky na 
úhradu služby, můžeme mu pomoci jedno-
rázově a poplatky mu odpustit. Je to jedno-

rázová individuální úleva, úleva podmíně-
ná pohovorem se sociálním pracovníkem.

Noclehárna:
Klient večer přijde, přespí a ráno odejde. 
Poplatek za jednu noc činí 40 Kč. Klient 
má na noclehárně k dispozici postel, část 
skříňky, hygienické zázemí, kuchyň, ložní 
prádlo. Může tady přespat jednu noc, může 
si domluvit i opakované spaní, ale limit je 
3 týdny. V noclehárně je nastaven pevný 
řád, příchod v 18.00 večer, večerka je ve 
22.00, ráno v 6.00 budíček, v 7.00 odchod. 
Přes den, až na drobné výjimky u klientů 
prokazatelně pracujících v nočních smě-
nách, je noclehárna pro klienty zavřená.  
Noclehárna poskytuje nocleh opět dospě-
lým mužům a ženám.

Azylový dům:
Je pobytová služba, poskytuje dlouhodo-
bé ubytování ve dvoulůžkových pokojích u 
mužů, senioři - muži mají k dispozici dvou-
pokojový byt pro 4 osoby, ženy mají ve stej-
né službě k dispozici byt pro 3 osoby.  
V nedávné době jsme otevřeli další část 
ženského azylového domu pro 4 ženy, v 
současné době je tedy kapacita dlouhodo-
bého ubytování pro ženy 7 lůžek.
Nyní je kapacita AD sv. Terezie 7 žen a 14 
mužů pro dlouhodobé ubytování a 42 lů-
žek v noclehárnách pro muže a ženy.

Jak to tady funguje s alkoholem
Alkohol je samozřejmě problém, nedá se 
zastírat, že značná část našich klientů pro-
blémy s alkoholem má, nicméně pro všech-
ny naše služby platí zákaz vstupu pod 
vlivem alkoholu, zákaz donášení a konzu-
mace alkoholu. Zaměstnanci v zařízení do-
držování tohoto zákazu pravidelně kontro-
lují. Nedodržení tohoto nařízení zpravidla 
končí sankcí, klient je ze zařízení vykázán, 
a to na danou noc, v závažných případech 
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je mu ukončena možnost využívat služeb 
AD sv. Terezie i na delší dobu.

Sociální poradenství:
Odborné sociální poradenství tu poskytu-
jeme v rámci Poradny pro lidi v tísni. Po-
radnu mohou navštívit nejen bezdomov-
ci, ale kdokoliv, kdo má nějaký sociální 
problém. Sociální pracovník a právník v 
poradně řeší s klienty různé sociální pro-
blémy, např. dluhy, styk s úřady, hledání 
zaměstnání, exekuce,  problémy partner-
ské a rodinné spojené např. s rozvodem ... 

Můžeme my farníci z Kobylis pomoci?
Podpora z farnosti je vždycky vítaná, vy-
chází vždy z možností dané farnosti. Přiví-
táme jakoukoliv pomoc.  Asi nejjednodušší 
formou je materiální pomoc ve formě ně-
jaké sbírky, např. sbírky ošacení zacílené 
přímo na naši cílovou skupinu. Ale i v tom-
to případě je vhodné se nejprve s námi do-
hodnout co vybírat. Ne úplně vše je vhodné 
pro naše klienty. 
V různých farnostech takto probíhají sbír-
ky ošacení, potravin, i finanční sbírky, 
nebo sbírky vázané k nějakým akcím (Vá-
noce…). Uvítáme i dobrovolnickou pomoc, 
ať už jednorázová, nebo opakovaná, dlou-
hodobá, kterou preferujeme.  Vždy je totiž 
nutné, aby se dobrovolník v práci s našimi 
klienty zaučil, aby znal chod zařízení, jeho 
pravidla, aby se poznal se zaměstnanci a s 
klienty. Prostě aby se stal platným pracov-
níkem k stálému personálu. 
Dobrým příkladem je také dlouhodobá 
spolupráce s farností sv. Tomáše na zajiš-
tění potravinové pomoci našim klientům. 
Farnost vydává „stravenky“ v dohodnu-
té hodnotě, na základě kterých u nás kli-
ent může čerpat polévky, farnost pak zpět-
ně hodnotu těchto stravenek azylovému 
domu proplatí ze sbírky, která je ve farnos-
ti konána na tento účel.

Řešíme problém, že farníci dají bezdo-
movci peníze a my je pak najdeme, jak 
se válejí opilí u kostela:
Chápu tento problém a samozřejmě nelze 
popřít, že se to děje. Otázka je, zda oprav-
du ve 100 % případů. Problém ale není ani 
tak v tom, jak obdarovaný darované pení-
ze použije, ale v tom, že my máme jasnou 
představu o tom, jak by je použít měl. Po-
skytnout v podobném případě finanční dar 
je zcela moje svobodné rozhodnutí a je mé 
svrchované právo i peníze nedat. Když už 
se ale rozhodnu  bezdomovci peníze dát, 
tak řekněme  i s rizikem, že je použije na 
něco jiného, než je moje ideální představa, 
prostě mu dávám dar bez nějakých podmí-
nek. Neexistuje jasné a jedině správné pra-
vidlo. Cesta je někde uprostřed. Je vždy na 
osobním rozhodnutí a uvážení dárce.  A 
možná také osobní zkušenosti s člověkem, 
který mě o dar požádá. Jestliže se jedná o 
člověka, který nějakým způsobem ve far-
nosti žije, i když třeba na ulici, pak se dar 
poskytuje lépe a s menší nedůvěrou. To, 
jak obdarovaný dar použije, je už otázka 
jeho svědomí a také jeho priorit. Je zásadní 
si uvědomit, že priority člověka, který žije 
dlouhodobě na ulici, jsou z pochopitelných 
důvodů jiné než naše. Samozřejmě je vždy 
dobré také odkázat na nějakou odbornou 
pomoc, to znamená vědět kam takové-
ho člověka poslat, co doporučit, co udělat 
konkrétně. Samozřejmě to s sebou nese to, 
že se musím o věc zajímat a mít co nabíd-
nout a to stojí více času, je to méně poho-
dlné a komplikovanější.  Ale tato pomoc 
může vést k tomu, že se podaří u daného 
člověka zrealizovat nějaký krok správným 
směrem, k návratu do běžného života tak  
jak ho chápe většina z nás. 

Děkuji za rozhovor
Zuzana Řeháková FCH Kobylisy
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Pondělí 6.30 P. Martin Hobza
  18.30 P. Josef Brtník

Úterý 6.30 P. Josef Brtník
  18.30 P. M. Sklenář koordinuje – pro mládež

Středa 6.30 P. Pavel Šimůnek
  17.00 P. Josef Kopecký nebo P. Ladislav Banďouch – pro děti
  18.30 P. Jan Vývoda nebo P. Martin Hobza

Čtvrtek 6.30 P. Josef Kopecký 
  18.30 P. Ladislav Banďouch

Pátek 6.30 P. Marek Sklenář
  18.30 P. Josef Brtník

Sobota 6.30 P. Josef Kopecký nebo P. Pavel Šimůnek
  18.30 P. Josef Brtník nebo P. Ladislav Banďouch

Pravidelné bohoslužby 
neděle 7.30, 9.00, 10.30, 18.30 eucharistická bohoslužba

po - so 6.15 ranní chvály
 6.30, 18.30 eucharistická bohoslužba

středa 17.00 eucharist. bohosl. pro děti mladšího školního věku

Pravidelná možnost ke svátosti smíření je denně půl hodiny před večerní bohoslužbou. 
 

Příležitost ke svátosti smíření

Bohoslužby ve všední dny pravidelně (mimo výjimky) slouží:

Výrobní cena jednoho kusu cca 10,- Kč
Příspěvky posílejte na farnost.kobylisy@sdb.cz nebo do sakristie. 
Za obsah článku odpovídá autor, příspěvky nejsou stylisticky 
upravovány. Názory autorů nemusí být shodné s názory redakce.

 tel.: 283 029 141
 www.terezicka.cz



leden
liché pondělky 19.15  Hovory o bibli s jáhnem Jaroslavem Schrötterem, místnost Emauzy
sudé úterky 19.20  Hovory nad katechismem s jáhnem Josefem Fiřtem, místnost Emauzy 
každý čtvrtek 19.00-19.30 Eucharistická adorace, kostel
každý pátek 18.00  Růženec za mír, pronásledované křesťany a ty, jimž je svěřena 

moc, kostel
úterý 12., 26. 18.30 Úterky u Terky, malé skupinky
10. ne 16.00 Koncert Musica pro Sancta Cecilia – kostel
10.-14. ne-čt  Provinciální kapitula SDB Fryšták – prosíme o modlitbu
12. út 9.30-11.30 Mandaly a obrázky z písku – seminář, klub. keramiky (přihlášky)
  19.30 Večer chval se skupinou Kairos, kostel
14. čt 19.05-19.30 Adorace, modlitby za povolání k manželství a rodinnému životu, kostel
15. pá 18.30-20.15 Zastavení s Donem Boskem, kostel
15.-17. pá-ne  Výjezdové zasedání PRF Zdice – prosíme o modlitbu
17. ne  Klub seniorů – posezení s harmonikou M. Miškaříka při kávě a čaji
18. po 10.00 Setkání seniorů. Rezidence ROSA
  19.15 Setkání živého růžence
19. út 9.30-11.30 Logopedie dětí v kojeneckém a batolecím věku, kl. U Šakala (přihlášky) 
  18.30 Úterky u Terky, Petr Klasna na téma o závislostech, kostel, farní sál
20. st 19.15 5. přednáška kurzu Zacheus, farní sál (pro přihlášené)
21. čt 15.00 Bohoslužba v D.D. Mirovická
22. pá 19.15 Ekumenické setkání, modlitby za jednotu křesťanů - kostel, farní sál
23. so 7.30 – 17.30  Zájezd na prohlídku betlémů do Třeště a Jihlavy
  19.30 Farní ples, KD Ládví
26. út 9.30-11.30 Logopedie dětí předškolního věku – seminář, kl. U Šakala (přihlášky)  
27. st 15.00-17.00 Den otevřených dveří v MŠ Na Přesypu
28. čt 14.00 Burešova – beseda se seniory
  18.30 Kdy děti potřebují tátu a kdy mámu?, klub. U Hrocha (přihlášky)
29.-31. pá-ne  Modlitební triduum – Modlitby matek, kostel
31. ne  Slavnost Sv. Jana Boska – všechny bohoslužby v kostele
  16.30 a 20.00 Pískej, Don Bosko, pískej – představení v Salesiánském divadle

únor
1. po 19.00 Setkání rodičů dětí, které se připravují na 1. sv. přijímání, farní sál
2. út 10.00  Den zasvěceného života – setkání řeholníků a řeholnic v katedrále
  18.30 Úterky u Terky, malé skupinky
3. st 16.00 Bohoslužba v D. D. Ďáblice
4. čt 15.00  Bohoslužba v D. D. Na Mirovické
  19.05-19.30 Adorace, modlitby za povolání ke kněžství a zasvěcenému životu, kostel
  19.30-23.00 Noční adorace, kostel
4.2.-3.3. čt 18.00-21.00 Seminář Škola komunikace v rodině, klubovna U Hrocha (přihlášky)
5. pá 17.00  Výstav Krista svátostného, příležitost ke svátosti smíření
  19.20 Uvedení do duchovní četby Písma následující neděle, kostel
7. ne 14.30-17.00 Karneval pro děti, tělocvična a oratoř SaSM
10. st  Popeleční středa
  17.00 Na bohoslužbu jsou zvány všechny děti z výuky náboženství 
  19.20 Přednáška Pavla Fischera o důstojnosti člověka, kostel
10.-13. st-so  Celodenní výstav Krista svátostného
11. út 9.30 Mamky sobě – PaeDr. Jarmila Pospíšilová: Jak vybudovat pevné hnízdo?
12.-13. pá-so  Postní duchovní obnova pro ministranty, Hrádek u Vlašimi
19. pá 18.30 Zastavení s Donem Boskem, kostel
21. ne 15.00-18.00 Farní shromáždění, farní sál
25.-28. čt-ne  Duchovní obnova rodin se Zdeňkem Jančaříkem (Ždírec n. Doubravou)

farní aktivity


